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Annotation
the topic of my thesis will be floorball. My topic will deal with the equipment of players in the field, the origin of floorball, floorball in the Czech Republic, Czech players abroad, league in the world and finally world-famous players. 
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[bookmark: _Toc167804271]Úvod

Florbal patří v současnosti k jednomu z nejoblíbenějších sportů mezi mladými a jeho
popularita neustále roste. I já jsem dal před šesti lety raději přednost tomuto kolektivnímu sportu před fotbalem a od té doby se mu až do teď věnuji naplno. Před těmi šesti lety jsem si vyzkoušel hodně pozic nejen v poli ale i v bráně. Nakonec jsem si ale řekl že budu ten, co rozhoduje zápasy a stal jsem se tedy útočníkem. 
V mé závěrečné práci se zaměřím na vznik florbalu, výbavě hráče, florbalu v České republice a ve světě, naše hráče v zahraničí a světové hráče.



[bookmark: _Toc167804272]1.Historie florbalu 

Za místo vzniku florbalu je označována jedna ze severských zemí Švédsko. Pravé místo vzniku tohoto týmového sportu jsou Spojené státy americké. Vznikl v továrně na plasty jménem Cosom, která leží ve státě Minneapolis. Dělníci této firmy si pro sebe vyrobily plastové hokejky a míček. Vznik se datuje do roku 1958. Tato nově vynalezená hra dostala název floorhockey. 
V 70. letech se tehdejší floorhockey převezl do Švédska, kde se tato hra dočkala rozkvětu a postupně začali objevovat kouzlo nově vzniklého sportu. Ve Švédsku se také dočkala nového názvu innebandy což do překladu znamená florbal. Innebandy hráli převážně švédští hokejisté v létě. 
K prvnímu sjednocení pravidel hry došlo v roce 1986 s čím došlo k založení Mezinárodní florbalové federace. První Mistrovství Evropy mužů se konalo v roce 1994 ve finských Helsinkách. Toto mistrovství ovládla švédská florbalová reprezentace. Naše reprezentace se na tomto mezinárodním turnaji umístila na bez medailové příčce konkrétně na šesté.
Rok 1996 se do florbalové historie zapsal jako průlomový, jelikož se konalo první oficiální Mistrovsví světa. První hostitel tohoto mistrovství se stala jedna ze severských zemí Švédsko. Srdcem mezinárodního utkání byla stockholmská Globen aréna. Naší reprezentaci se dařilo poměrně dobře ale na medailové příčky to nestačilo. V boji o třetí místo bohužel neuspěli a padli nad norským celkem 2:6. O trochu veselejší byla domácí reprezentace, která ve finále sledováno patnácti tisícími lidmi vyhráli nad svoji sousedící zemí Finskem neskutečných 5:0 a získalo jeden ze svých deseti titulů mistra světa. 

[bookmark: _Toc167804273]1.2 Florbal do Česka 

Česká republika se k florbalu dostala na výměnném pobytu v helsinské univerzitě stojící ve Finsku. Českým vysokoškolákům se tato hra velice zalíbila. Roku 1984 kdy finští studenti přijeli pro změnu k nám na výměnný pobyt tak českým studentům zde zanechali dvanáct kusů florbalových holí i s míčky. Jelikož si tuto hru velice zalíbili tak ji hrávali velice často ve malé školní tělocvičně. Téměř rok jim vydrželi tyto vzácné dary finských studentů. Nadšení sportovci se zlomené hole snažili spravovat, ale jelikož jich měli poměrně málo a se spravenými holemi už to nebylo tak záživné jako s novými tak tohoto sportu museli dočasně zanechat. 

[bookmark: _Toc167804274]1.3 Florbalový míček
Florbalový míček je hned po florbalce nejdůležitější věc ke hře.  Logicky byste si řekli že míček přišel i s holemi ale opak je pravdou. Paradoxně tuto věc vyvinuli baseballisté k zimnímu tréninku v hale, kdy nemohli trénovat venku.                                                                                                                  
	                     

[bookmark: _Toc167804275]2. Výbava hráče 

Ke hře florbalu není za potřebí nějaké extrémní vybavení. Stačí nějakou sálovou obuv, hokejku a míček. Jestli máte v plánu hrát ligové zápasy tak tyto věci kromě sálové obuvi musí mít nálepku s certifikací Mezinárodni florbalové federace (IFF). 
Míčky se nějak speciálně nerozdělují. Všechny jsou stejné a mají stejný počet dírek čili dvacet šest. Jediná věc, co je rozlišná tak značka. Dle pravidel se smí hrát pouze s býlími míčky a musí mít certifikaci IFF.
Čepel se na rozdíl od míčku už nějak rozděluje. Základní věc, podle které se rozděluje je tvrdost. Ta se rozděluje do třech tvrdostí – měkké, středně tvrdé a tvrdé. Také mají různé zahnutí a velikosti. Pro mě asi nejzásadnější věc, podle které si vybírám čepele na hokejky je zahnutí čepele, barva ale to nejdůležitější je samozřejmě značka. K čepelím se vážou tři pravidla, co musí hráč brát na vědomí, jestli chce nastoupit do zápasu. První pravidlo, co se týká čepele je stejně jako u míčku, že musí mít certifikaci IFF. Druhé pravidlo se týká zahnutí čepele to musí být do 30 mm. A poslední z pravidel o čepeli se váže ke značce čepele ta musí mít stejnou značku jako je hokejka. Jakmile dojde k porušení jednoho z těchto trestů následuje velmi přísný a spravedlný trest, a to není nic jiného než červená karta.
Hokejka neboli florbalka se rozlišuje podle několika faktorů. Jeden z nich je výška hokejky. Tak se určuje podle tabulky výšek. Samozřejmě někomu sedí větší hokejky a někomu naopak menší hokejky. Dle mého názoru s menší hokejkou máš lepší manipulaci s míčkem. Další faktor je tvrdost hokejky. Tvrdost hokejky se rozděluje na několik druhů tvrdostí. Tvrdost se určuje stejně jako u délky podle tabulek. Já osobně za celou svou kariéru jsem si nikdy nevybíral hokejku podle tabulek. Za mě je to všechno o pocitu a zvyku toho hráče. Jedna z posledních věcí je samozřejmě značka. Já jsem vyzkoušel hodně značek. Tuto sezónu jsem si ale udělal v tom jasno a zůstanu u značky Oxdog. U hokejky platí pouze jedno pravidlo, a to je to že se musí shodovat značka čepele a hole. 
Omotávka je poslední věc, co tvoří hokejku. U omotávky je to těžké každému hráči sedí něco jiného. Neexistují žádné tabulky na výběr správné omotávky. Já mám rád takové klasické tenké omotávky. Já prostě musím cítit tu hůl. Také existují omotávky hrubší. Ty jsou na mě osobně moc měkké.  K omotávkám se nevztahují žádné pravidla. 

[bookmark: _Toc167804276]3. Florbal v ČR 

Česká republika je jedna z největších zemí, co se týče registrovaných florbalistů. Před Českem jsou už jen dva severské státy Švédsko a Finsko.
Dle informacích z roku 2023 by florbal mělo registrovaně hrát přes 77 tisíc hráčů a hráček. Pod českým florbalem je kolem dvou a půl tisíc týmů s devíti věkovými kategoriemi pro muže a ženy. Tyto týmy hrají kolem 400 soutěží v devíti nejrůznějších úrovních. Za jednu sezonu se stihne odehrát třicet pět tisíc zápasů. To znamená že průměrně se za jeden hrací víkend odehraje jeden tisíc zápasů. 

[bookmark: _Toc167804277]4. Čeští hráči v zahraničí

[bookmark: _Toc167268614][bookmark: _Toc167271617][bookmark: _Toc167271818]Asi sen každého florbalisty je si zahrát za reprezentaci nebo za nějaký tým v zahraničí. Většině florbalistům, co se dostanou do zahraničí tak směřují převážně do Švédska anebo Finska. 

[bookmark: _Toc167804278]4.1. Ondřej Němeček
Ondřej Němeček začal svou kariéru ve střešovickém Tatranu. V sezoně 2013/14 začal hrát nejvyšší juniorskou českou ligu. První start za mužský A-tým měl v sezoně 2015/16.
V sezoně 2017/18 Ondřej Němeček přestoupil do švédského Pixba Wallenstam kde odehrál společně se spoluhráčem z Tatranu Markem Benešem šest zápasů.  V roce 2018 zůstal ve Švédsku na další dvě sezony, ale již už v týmu Linköping, kde odehrál po boku českého kapitána dvě sezony. Po dvou sezonách se Němeček vrátil zpět do Čech, kde spolu s Tatranem vyhráli nejvyšší českou ligu. Sezonu nato se mistr české ligy vrátil do Švédska. Momentálně hraje po boku reprezentačního spoluhráče ve švédské Storvretě. 

[bookmark: _Toc167804279]4.2. Matěj Jendřišák
Matěj Jendřišák začal svou karieru v 11 letech v Havířovské Slávii, která se později spojila s Torpédem Havířov. K prvnímu přestupu došlo v sezoně 2007/08 do střešovického Tatranu.
V Tatranu působil jednu sezonu poté přestoupil do Chodova, kde působil celkově pět sezon. Ve čtyřech sezonách byl nejproduktivnější hráč ligy. První zahraniční přestup se konal v sezoně 2014/15 do švédské super ligy kde působil v týmu Linköping IBK. Ve švédském angažmá uspěl v sezonách 2014/15 a 2015/16 kdy získali titul více mistra švédské super ligy. V sezoně 2020/21 se stává kapitánem týmu a v sezoně 2021/22 ukončuje svou hráčskou kariéru.

[bookmark: _Toc167804280]4.3. Filip Langer
Filip Langer začal svou karieru v sedmi letech ve Střešovicích. Langer už v patnácti letech dostal nominaci do národního mužského týmu. Jelikož byl ještě v dorosteneckém věku nemohl hrát nejvyšší českou soutěž za muže. Střešovice dostali od českého florbal výjimku, aby se mohl lépe připravovat na mistrovství světa které se konalo v roce 2018. po několika zápasech tato výjimka byla zrušena kvůli nesouhlasu ostatních týmu. Aby Langer mohl hrát florbal na nejvyšší úrovni šel hostovat do švédského Pixba. V sezoně 2018/19 se vrátil zpět do Tatranu kde se tuto sezonu stal nejproduktivnějším hráčem týmu. V polovině sezony 2019/20 se stal nejmladším kapitánem v historii nejvyšší české soutěži. V sezoně 2020/21 nastala pandemie covidu-19 a Langer šel na pár týdnů trénovat do švédské Storvrety. Po skončení ročníku Langer přestupuje do Kalmarsundu. První rok působení v Kalmaru dotáhl svůj tým historicky poprvé do finále švédské super ligy. Ve finále ale odešli jako poražení, a tak Langer odchází se stříbrnou medailí. Sezonu nato Langer vstřeluje v semifinále rozhodující gól a také získává stříbrnou medaili. Další sezonu spolu s Ondřejem Němečkem přestupují do Švédské Storvrety, kde jako druzí Češi získávají titul mistra SSL. Langer se ale finále nejvyšší soutěže bohužel nezúčastnil kvůli zranění.
[bookmark: _Toc167804281]5. Světové ligy

[bookmark: _Toc167804282]5.1. Švédská Superliga
Švédská superliga je nejvyšší mužská liga ve Švédsku. V současné době v lize působí 14 týmů. První sezona odstartovala v roce 1995/96. 
[bookmark: _Toc167804283]5.2. Systém soutěže
V základní části každý tým hraje proti sobě dvakrát. Celkově se hraje na 26 kol v základní části.
Týmy proti sobě hrají třináctkrát u sebe na hale a třináctkrát v soupeřově hale. Osm týmů s nejvíce body ze základní části postupují do play-off které startuje na jaře. Čtvrtfinále spolu se semifinálem hrají na čtyři vítězné zápasy. Dva nejlepší týmy postoupí do superfinále. Vítěz superfinále dostane titul mistra ligy a nějaký finanční obnos. Vítěz má právo reprezentovat svou zemi v poháru mistrů. Dva týmy, co měli nejméně bodů sestupují nižší do Allsvenskan ligy.
[bookmark: _Toc167804284] 5.3. Finská florbalová liga
Finská florbalová liga také nazývána F-lliga je nejvyšší liga ve Finsku. První start v sezoně 1986/87. Mezi sezonami 1986/87 až 1993/94 nesla název Miesten Mestaruussarja. Od sezony 1994/95 až 2019/20 byla nejvyšší finská liga pojmenována Salibandyliiga. Od sezony 2021/22 nese název F-lliga.
[bookmark: _Toc167804285] 5.4. Systém soutěže
liga se skládá s dvanácti týmů, které se proti sobě v základní části utkají dvakrát. Nejlepších osm týmů s nejvíce body postupují do play-off. První tři týmy si volí své protihráče do čtvrtfinále z druhé čtveřice. Play-off se hraje na hraje na čtyři vítězné zápasy. Týmy, které v semifinále prohrají tak hrají zápas o třetí místo. Poslední týmy v tabulce hrají baráž se šesticí týmů z nižší ligy takzvané Divari. Vítězové druhého kola hrají v dalším ročníku F-Liigu.

[bookmark: _Toc167804286]5.5 Unihockey Prime League
Tato liga se odehrává ve Švýcarsku. První start soutěže v sezoně 1983/84. v sezoně 2007/08 až 2012/13 se liga jmenovala Swiss Mobiliar League. 2013/2014 až 2021/2022 dostal název National League A. 
[bookmark: _Toc167804287]5.6. Systém soutěže
V základní části se všech dvanáct týmů utká proti sobě dvakrát. Po základní části následuje čtvrtfinále play-off. Po čtvrtfinále si tři nejlepší týmy vybírají soupeře z druhé čtveřice. Týmy pro semifinále určuje pořadí v základní hrací části. Semifinále s čtvrtfinálem se hrají na čtyři vítězné zápasy. Finále se hraje pouze na jeden vítězný zápas.

[bookmark: _Toc167804288]6. nejvýznamnější hráči

[bookmark: _Toc167804289]6.1. Mika Kohonen
Mika Kohonen již bývalý finský hráč působící ve finských klubech SPV Seinäjoki a Happee Jyväskylä a ve švédských klubech Balrog, Storvreta a FC Helsingborg. Jako jeden z mála je podle něho pojmenována hokejka MK29.
Svou klubovou kariéru započal v sezoně 1995/96 ve finském klubu Happee který se nacházel v jeho rodném městě Jyväskylä. Po pěti letech si ho všimli ve švédské nejvyšší soutěži, a tak přestoupil do Balrogu kde v sezoně 2003/04 získal s klubem titul mistra ligy. Po čtyřech letech angažmá ve švédské nejvyšší soutěži se vrátil zpět do svého rodného města Jyväskylä, kde působil rok v klubu Happee. Po ročním působení ve finské lize se na deset ročníků vrátil do švédské extra ligy ale už do jiného týmu konkrétně Storveta IBK. V sezonách 2009/10, 2010/11, 2011/12 získal s tímto týmem titul nejvyšší švédské ligy. 
Podle Innebandymagazinet se v letech 2005, 2009, 2010, 2011 a 2012 se Mika Kohonen stal nejlepším hráčem světa. Roky  2008, 2010, 2016, 2018 jsou pro Miku v jeho florbalové kariéře nejúspěšnější, jelikož vyhrál s finskou reprezentaci tituly mistra světa.  
[bookmark: _Toc167804290]6.2. Kim Nilsson
Švédský florbalový hráč působící v Kalmarsundu. Hrál také v švýcarské nejvyšší soutěži. 
V letech 2014 a 2020 byl podle deníku Innebandymagazinet zvolen nejlepším hráčem. V letech 2012 a 2014 vyhrál spolu s Švédskou reprezentaci titul mistra světa. V roce 2009 vyhrál největší možný turnaj ligu mistrů.



[bookmark: _Toc167804291]6.3 Alexander Galante Carlstörm

Svou hráčskou karieru začal ve švédském týmu Westra Aros IK. Současně působí v klubu IBK Falun. Galante má velmi bohatou reprezentační kariéru. Se švédskou reprezentací dokázal získat tři zlaté medaile v letech 2014,2021,2022 dvě stříbrné v letech 2016,2018. V letech 2016 a 2017 byl vyhlášen nejlepším florbalistou světa
Také vyhrál pohár šampionů v letech 2013,2014,2015,2017. Patří mezi nejvíce bodující hráče švédské ligy. Od sezony 2014/15 vyhrál kanadské bodování.
V roce 2023 Alexander Galante dostal královu medaili cti za úspěchy ve švédském florbale.




[bookmark: _Toc167804292]7. Závěr 
Věřím, že tato práce Vás obohatila a rozšířila povědomí o tomto sportu. Seznámil jsem Vás s historií florbalu a výstrojí hráče. Také jsem Vás seznámil s ligy v zahraničí a významnými hráči v česku ale i v zahraničí.
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